
SÍNTESE DA ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos seis (6) dias do mês de abril  de dois mil e vinte e um (2021), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis em Sessão Ordinária Remota, por meio de uso de aplicativo

de videoconferência, sob a presidência do vereador Leandro Ribeiro,

secretariado por Andreia Rezende, Domingos Paula de Souza, Cleide

Hilário,  João  da  Luz  e  José  Fernandes.  À  hora  determinada,  o

presidente  solicitou  que  se  fizesse  a  chamada  dos  presentes.

Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da Síntese da

Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição dos

vereadores  e  vereadoras  presentes e  aprovada.  Foi  lido  projeto  e

encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária 060/2021, de

autoria  do  vereador  Wederson  Lopes.  Reconhece  os  serviços

educacionais,  por  meio  da  oferta  de  aulas  presenciais  públicas  e

privadas,  com  atividades  essenciais  no  âmbito  do  Município  de

Anápolis.  -  Usaram  a  palavra:  Thaís  Souza,  Reamilton  Espíndola,

Frederico Godoy e Doutora Trícia Barreto. - GRANDE EXPEDIENTE:

Usaram  a  palavra:  Cleide  Hilário,  Lisieux  José  Borges,  Wederson



Lopes,  Delcimar  Fortunato,  Domingos  Paula  de  Souza  e  Jakson

Charles. - ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e

constatado o quórum suficiente. Houve votação de Projeto: 1- Projeto

de Lei  Ordinária  017/2021,  de  autoria  da vereadora  Cleide  Hilário.

Define as celebrações religiosas como atividades essenciais enquanto

perdurar a Situação de Emergência em Saúde Pública e o Estado de

Calamidade  Pública  no  Município.  Aprovado  por  unanimidade  dos

presentes.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem:  Jean  Carlos,  Jakson

Charles,  Professor  Marcos,  Hélio  Araújo  e  Reamilton  Espíndola.

Houve  votação  de  Moção  de  Aplausos,  Indicações  e  de

Requerimentos.  Usou  a  palavra  pela  Ordem  também  Delcimar

Fortunato.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram a  palavra:  Cleide Hilário  e

Reamilton  Espíndola.  -  Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor

presidente declarou encerrada a Sessão e convocou outra para o dia

sete (7) de abril, em horário regimental. 



ATA  DA  DÉCIMA  QUARTA  (14ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS – SESSÃO REMOTA.  Aos seis (6) dias do mês

de abril de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas e trinta e quatro minutos

(9h34),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de  Anápolis  em  Sessão  Ordinária

Remota,  por  meio  de  aplicativo  de vídeoconferência,  sob  a  Presidência  do

vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado  por  Andreia  Rezende,

Domingos Paula de Souza,  Cleide Hilário,  João da Luz e José Fernandes.

Estiveram  presentes  ainda:  Alex  Martins,  Cabo  Fred  Caixeta,  Delcimar

Fortunato,  Doutora Trícia Barreto, Edimilson Mercado Serve Bem, Frederico

Godoy, Hélio Araújo, Jakson Charles, Lisieux José Borges, Luzimar Silva, Jean

Carlos, Professor Marcos, Reamilton Espíndola, Seliane da SOS, Thaís Souza

e  Wederson  Lopes.  Justificaram  ausência  os  vereadores  Policial  Federal

Suender.  A  sessão  foi  transmitida  pelo  canal  da  TV  Câmara  no  Youtube

(youtube.com/camaraanapolis/) e pela Rádio Manchester 93 FM, de Anápolis.

Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente, e o

senhor  presidente  em  exercício  declarou  aberta  a  Sessão.  -  PEQUENO

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao vereador Cabo Fred Caixeta

que fizesse a leitura do texto bíblico. O senhor presidente também solicitou à

senhorita primeira secretária, vereadora Andreia Rezende, que fizesse a leitura

da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição

dos edis presentes e aprovada. Foi lido projeto e encaminhado às Comissões:

1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  060/2021, de  autoria  do  vereador  Wederson

Lopes.  Reconhece  os  serviços  educacionais,  por  meio  da  oferta  de  aulas

presenciais  públicas  e  privadas,  com  atividades  essenciais  no  âmbito  do

Município de Anápolis. - Usaram a palavra: THAÍS SOUZA: Cumprimentou os

presentes  e  parabenizou  o  prefeito  Roberto  Naves  e  o  secretário  Rodrigo

Tiziani  pelo projeto Vacinação Solidária,  que tem como finalidade arrecadar

alimentos para as pessoas mais vulneráveis. Explicou que está sendo pedido

um quilo de alimento não perecível para as pessoas que se vacinam, mas isso

não é obrigatório para que a pessoa possa se vacinar, não é uma troca, mas

um estímulo para a solidariedade. - REAMILTON ESPÍNDOLA: Falou sobre a
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Semana de Conscientização sobre o Autismo, e explicou que realizou uma live

na semana anterior. Explicou que há três projetos de lei que tratam sobre os

autistas  tramitando  na  Casa,  e  pediu  apoio  dos  pares  para  que  sejam

aprovadas.  Disse que haverá  uma live  nessa noite  nas redes sociais,  com

participação do presidente Leandro Ribeiro, que vai falar sobre a importância

das leis sobre autismo; com a psicóloga Natasha, que vai falar sobre o papel

da família; e o doutor Iago Batista, que vai falar sobre os direitos dos autistas e

dos deficientes. Agradeceu o destaque o a imprensa tem dado ao tema, em

especial ao vereador Luzimar Silva, ao jornalista Rubens Júnior e aos jornalista

Nilton  Pereira  e  a  diretora  Lídia  Magalhães.  -  FREDERICO  GODOY:

Cumprimentou os presentes e falou sobre a reunião como diretor das unidades

do Rápido, Daniane Marinho, com diretores do órgão, com representantes da

Caixa Econômica Federal, corretores de imóveis e representantes de cartórios

da  cidade.  Explicou  que  conversaram  sobre  a  necessidade  de  resolver  a

questão de emissão das guias de ITBI que ficaram prejudicadas por conta do

lockdown,  e  que  foi  acertado  que  ao  longo  desta  terça-feira  por  volta  das

quatorze  horas  espera  que todas as  guias  já  sejam emitidas.  -  DOUTORA

TRÍCIA  BARRETO:  Cumprimentou  os  presentes  e  que  foi  procurada  pelo

coordenador do Núcleo Esperança, Walber Barreto, que cuida de crianças e

adolescentes  portadores  de  câncer,  que  lhe  trouxe  uma  questão  muito

delicada, que já foi apresentada pelo vereador Professor Marcos, a dificuldades

de crianças anapolinas com câncer em ter acesso ao procedimento de punção

no Hospital Araújo Jorge, em Goiânia. Colocou-se à disposição da Secretaria

Municipal  de  Saúde,  do  Núcleo  Esperança  e  dos  demais  membros  da

Comissão  de  Saúde,  para  buscar  a  solução  desta  demanda.  -  GRANDE

EXPEDIENTE:  Usaram a palavra: CLEIDE HILÁRIO: Cumprimentou a todos.

Logo após,  usou a tribuna para apresentar,  justificar  e argumentar  sobre a

propositura,  de sua autoria,  que reconhecia as celebrações religiosas como

atividades essenciais durante a pandemia, no município de Anápolis. Defendeu

a abertura das igrejas na pandemia, ressaltando a responsabilidade de seguir

rigorosamente  as  orientações  estabelecidas  para  as  instituições  religiosas.
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Solicitou  o  apoio  dos  demais  vereadores,  para  aprovação  da  supracitada

propositura. - LISIEUX JOSÉ BORGES: Cumprimentou os presentes e falou

sobre duas indicações de sua autoria, que solicitam a prioridade de vacinação

para os garis e para os motoristas e entregadores de oxigênio medicinal, que

estão em altíssima vulnerabilidade, atuando diretamente dentro das residências

onde  estão  acamadas  as  pessoas  contaminadas.  Explicou  que  o  uso  do

oxigênio residencial permite que pessoas que estão contaminadas, mas não

necessitam de intubação, fiquem em casa recebendo o tratamento adequado

para a sua recuperação. Explicou que os coletores de resíduos não sabem

quais materiais estão contaminados, e esse serviço é essencial, e muitos são

pessoas muito vulneráveis. Pediu que, assim que seja possível priorizar alguns

grupos, possa priorizar os citados. Explicou que ontem não pôde participar da

sessão,  mas  conseguiu  acompanhar  algumas  falas,  e  elogiou  a  fala  do

vereador Jakson Charles, quando falou sobre a formação de um grupo para

levar as demandas ao Executivo e lembrou a sugestão do vereador Professor

Marcos de incluir o município no consórcio para aquisição de vacinas, e disse

que a Comissão de Saúde e a Frente Parlamentar de Combate à Pandemia

possam  consolidar  as  ideias  e  levá-las  para  discutir  com  o  Executivo.  -

WEDERSON LOPES: Cumprimentou a todos. Logo após, argumentou sobre a

propositura  que  reconhecia  as  celebrações  religiosas  como  atividades

essenciais  durante  a  pandemia,  de  autoria  da  vereadora  Cleide  Hilário.

Defendeu a responsabilidade dos líderes religiosos,  na realização de cultos

religiosos.  Discorreu sobre importância das reuniões nos templos religiosos,

para  as  pessoas.  Fez  menção  a  mobilização  de  líderes  religiosos  em prol

daquela  temática,  e  os  agradeceu  pelo  apoio.  Além  disso,  o  vereador

apresentou,  argumentou  e  justificou  a  propositura,  de  sua  autoria,  que

reconhecia  os  serviços  educacionais,  por  meio  de  aulas  presencias  de

instituições privadas e públicas, como atividade essencial durante a pandemia,

no município de Anápolis. - DELCIMAR FORTUNATO: Cumprimentou a todos.

Logo após, o vereador apoiou a propositura que reconhecia as celebrações

religiosas como atividades essenciais, de autoria da vereadora Cleide Hilário.
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Sugeriu aos líderes religiosos que orientassem os integrantes das igrejas, com

relação as medidas de segurança para combate do coronavírus. O vereador

ainda, apoiou a propositura que reconhecia os serviços educacionais, por meio

de  aulas  presencias  de  instituições  privadas  e  públicas,  como  atividade

essencial, de autoria do vereador Wederson Lopes, ressaltando a necessidade

de seguir rigorosamente as orientações estabelecidas. Além disso, repercutiu

uma matéria jornalística, que abordava a temática do futuro da obra da Câmara

Municipal  de  Anápolis.  Quanto  a  isso,  acrescentou  a  necessidade  por

respostas. Concluiu,  argumentando sobre as ações do prefeito de Anápolis,

Roberto  Naves.  -  DOMINGOS PAULA DE SOUZA:  Cumprimentou a todos.

Logo após, o vereador informou sobre a possibilidade das sessões ordinárias

retornarem na modalidade presencial. Esclareceu que a propositura de autoria

do vereador Wederson Lopes estava tramitando de forma natural, podendo ser

apressada,  apenas  as  matérias  de  caráter  extraordinário.  Deu  apoio  a

propositura  que  reconhecia  as  celebrações  religiosas  como  atividades

essenciais,  de autoria da vereadora Cleide Hilário.  Mencionou sua visita na

obra de uma escola na região do Summerville, que segundo ele estava parada,

e  informou  o  posicionamento  da  Secretária  Municipal  de  Educação  de

Anápolis, Erizania Freitas, quanto a isso. Mencionou ainda, o serviço realizado

pela  Companhia  de  Desenvolvimento  Econômico  de  Goiás  (CODEGO)  nos

pontos  de  ônibus,  do  Distrito  Agroindustrial  de  Anápolis  (DAIA).  Concluiu,

argumentando  sobre  alguns  comentários  realizados  sobre  seu  discurso  na

tribuna, no dia anterior. - JAKSON CHARLES: Cumprimentou os presentes e

falou sobre o compromisso assumido na sessão anterior por sua parte sobre o

envolvimento do Poder Legislativo junto com o Poder Executivo nas ações de

combate  ao  COVID-19,  para  que  os  vereadores  pudessem  participar  das

tomadas de decisões. Disse que o prefeito acatou essa sugestão, e pediu ao

presidente que convocasse as comissões, para que os presidentes pudessem

organizar as opiniões, para que possam contribuir com as decisões de combate

à  pandemia.  Falou  sobre  a  necessidade  de  valorização  da  legitimidade  do

Poder Legislativo. Explicou que o projeto da vereadora Cleide Hilário institui
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que as instituições religiosas, e nenhum vereador é contrário a esse projeto,

reconhecendo o seu valor. Disse que a lei se refere a qualquer celebração,

sem distinção de credo.  Alertou que não será a lei  a ser  aprovada o fator

determinante  para  que  as  atividades  das  igrejas  sejam  consideradas

essenciais, mas a decisão do do Supremo Tribunal Federal, que no momento é

contraditória.  Disse  que  entende  que  o  movimento  feito  em  Anápolis  em

relação a este assunto deve ser feito também no âmbito federal, junto ao STF,

pelas  instituições religiosas.  -  ORDEM DO DIA: Foi  feita  a  verificação dos

presentes  e  constatado  o  quórum suficiente.  Houve  votação  de  Projeto:  1-

Projeto de Lei Ordinária 017/2021,  de autoria da vereadora Cleide Hilário.

Define as celebrações religiosas como atividades essenciais enquanto perdurar

a  Situação  de  Emergência  em  Saúde  Pública  e  o  Estado  de  Calamidade

Pública  no  Município.  Aprovado por  unanimidade  dos presentes.  Usaram a

palavra  pela  Ordem:  Jean Carlos,  Jakson Charles,  Professor  Marcos,  Hélio

Araújo  e  Reamilton  Espíndola.  Houve  votação  de  Moção  de  Aplausos,

Indicações e de Requerimentos. Usou a palavra pela Ordem também Delcimar

Fortunato. -  COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra: Cleide Hilário e Reamilton

Espíndola.  -  Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor  presidente  declarou

encerrada a Sessão e convocou outra para o dia sete (7) de abril, em horário

regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas  integralmente  nos

arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva

Demetrio,  com o  auxílio  de  Sabrina  Santos  Rufino,  lavrei  esta  Ata  que  se

aprovada será assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.*****************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Andreia Rezende
Primeira Secretária

___________________
Domingos Paula de Souza

Vice-Presidente

___________________
Cleide Hilário

Segunda Secretária

___________________
João da Luz

Terceiro Secretário

___________________
José Fernandes
Quarto Secretário
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